

En España serán derrotadas las fuerzas fascistas

por Dolores Ibarruri

(Por correo aéreo desde Moscú)

España Popular

Redactor jefe: J. Izoraray. Gerente: JOSE ARMISEN. Año VII. Núm. 323. México D. F. Viernes 6 de Diciembre de 1946. Redacción y Administración: Av. Morelos 77. Dep. 3. Tel. Eric. 12-52-93. Ejemplar: 25 cts.

¡Basta de palabras y "condenas morales"! ¡Ruptura de relaciones con Franco!

Nuestros compatriotas, y todos nuestros lectores en general, seguramente conocen ya los términos de la proposición que Mr. Connally, miembro destacado de la delegación norteamericana ante la Asamblea de la O.N.U. hizo días atrás en relación con el problema español. Dicha proposición dice, substancialmente, que: el régimen franquista es reprobable; que es fascista; que fue impuesto por la violencia a los españoles; que fue elevado al poder por las potencias del eje; que no se le debe permitir entrar por ninguna puerta a las NN.UU.

No es descubriendo nada nuevo si decimos que el anterior no tiene nada de original. Las mismas cosas, más o menos, fueron dichas en la famosa declaración de las tres potencias (Francia, Inglaterra y Estados Unidos) hecha hace algunos meses, en la cual se proferían palabras fuertes contra Franco, pero en la que no se llegaba a ninguna conclusión positivamente favorable para la liberación del pueblo español. Lo único que se decía entonces a los españoles era que debían ser ellos mismos los que resolviesen su problema, y los que creasen, dentro de España, un Gobierno de su "propia elección". Como es sabido dicha declaración no tenía más propósito que salir al paso del creciente clamor universal en pro de la ruptura de relaciones diplomáticas y comerciales con la España fascista, esgrimiendo fórmulas —

reaccionarios ingleses y norteamericanos hostiles a la República Española.

Es interesante señalar que los grupos monárquicos de militares y de agentes conservadores en general, que comienzan a alejarse de Franco y a mostrar más o menos abiertamente su hostilidad al actual régimen español, cada vez que se conoce una declaración favorable a la España franquista, de cualquier representante oficial inglés o norteamericano, retroceden viendo cómo España es una moneda de cambio en las especulaciones políticas entre el Gobierno falangista y ciertos gobernantes extranjeros.

Yo quiero denunciar ante los demócratas de todos los países que aquellos que declaran hipócritamente que hoy que dejar al pueblo español que resuelva por sí mismo sus problemas, lo hacen para disminuir sus actividades, ya que mientras hablan de no intervención, intervienen directamente en España, presionando a las fuerzas populares y demócratas para que acepten la restauración de la República, sino la de una monarquía blica, que el pueblo repudió como culpable del atraso y de la ruina de España.

Agentes de la reacción oficial, a pesar de las declaraciones oficiales de no ingerencia actúan cerca de las fuerzas democráticas españolas e incluso entre ciertos líderes obreros conciliados y traicioneros a los intereses del proletariado, para convencerlos de la posibilidad de democratizar el régimen franquista y de instaurar en España una monarquía católica o un régimen de borbon y cuenta nueva, que agrupen a todos los elementos reaccionarios, frente a las fuerzas verdaderamente democráticas de nuestro país.

Y, aunque sea triste reconocerlo,

Nuestro saludo al Sr. Presidente de la República Mexicana

Ha terminado el mandato presidencial del Gral. de División D. Manuel Avila Camacho. Mucho hemos de agradecerle, la emigración republicana y el pueblo español, por su noble y justa postura hacia la República Española, por la defensa que hizo de nuestra causa en Conferencias y Asambleas internacionales.



por las facilidades otorgadas a la emigración en sus tareas políticas, por las garantías y facilidades dadas a nuestras Instituciones, por la interpretación justa del sentimiento de solidaridad con el pueblo español del gran pueblo mexicano. Al ilustre Presidente, al gran patriota y demócrata, nuestro saludo y reconocimiento impercederos.

El gran triunfo democrático del pueblo mexicano en las últimas elecciones presidenciales ha llevado a la primera magistratura del país al Lic. D. Miguel Alemán Valdés. Al tomar posesión de la Presidencia de la República, "ESPAÑA POPULAR" saluda al nuevo Presidente que ha de conducir los destinos de México en estos seis años. El pueblo español sabe que cuenta en el Presidente Alemán con un gran amigo que mantendrá y estrechará aún más, los lazos fraternales entre el pueblo mexicano, entregado de lleno a la construcción pacífica, y el pueblo español, empeñado aún en la sagrada lucha por sus libertades contra el nazifalangismo.

Las reiteradas declaraciones del Presidente Alemán son un manifiesto rotundo a los que especulan con la posibilidad de un cambio de política respecto a la República Española. Las palabras del Presidente Alemán, al día siguiente de la toma de posesión, son una afirmación de continuidad en la tradicional política de México al lado de los pueblos y la democracia y contra el nazifalangismo y las tiranías. La emigración republicana española, alentada por tal postura, seguirá laborando en su lucha por la República Española, con la seguridad del cariño y respaldo, de las garantías y el apoyo que el pueblo mexicano, por medio de su Presidente, Lic. Miguel Alemán, seguirá concediéndoles en la noble tarea de la reconquista de la República. Desde estas columnas saludamos al nuevo Presidente de México y gran amigo del pueblo español, Lic. Miguel Alemán, bajo cuyo mandato el pueblo mexicano continuará por la senda de la libertad y el progreso.

Contra los intereses de España El Sr. Prieto y Mister Belt

por Felipe M. Arconada

La llamada Agrupación Socialista Española, grupo escisionista del P.S.O.E., ha celebrado varias asambleas dominicales para discutir una propuesta de carta dirigida a la C.E. del mismo grupo en España en la que se recomienda la actitud que dicho grupo debe adoptar para resolver lo que llaman "problema político" español.

¿Qué es lo que se recomienda a los socialistas del interior en dicha carta? Con la persistente doblez de siempre, dicen: "Si para ello (para resolver de modo pacífico la situación) fuese necesario prescindir de rígidas concepciones legitimistas (léase Gobierno de la República e instituciones legales), por estorbar la recuperación, no vacileis en dardes de lado". Endulzando la boca a quienes en el país trabajan por la capitulación se les "autoriza" a que no tengan empacho en prescindir del Gobierno de la República, a desconocerle y desautorizarle, a dejar a un lado la unidad con las fuerzas obreras y republicanas y a ponerse de acuerdo con las fuerzas reaccionarias.

La carta fue aprobada "unánimemente" en la sesión del domingo 10 de noviembre, después del discurso de Prieto, que también era representante de la mencionada carta. Pero lo que nos interesa no es comentar la

Dos meses y medio de terror franquista 3877 detenciones; 48 asesinatos; torturas y ejecuciones

Una ola sangrienta de terror inhumano asuela la tierra española. Asesinatos en masa, torturas y martirios que muestran un sadismo monstruoso, encarcelamientos sin motivo, procesos que son una miserable ficción, condenas sin ley. El franquismo, trasunto fiel de su maestro el nazismo, pretende ahogar en sangre la lucha viril y el odio implacable del pueblo contra su régimen tiránico. A continuación publicamos los datos verídicos, pero incompletos, de esta represión. Se refieren estos datos a los dos meses y medio últimos de fines de agosto al 10 del mes de noviembre.

DETENCIONES

En los dos meses y medio a que se refiere esta información han sido presos en la España de Franco un total de TRES MIL OCHOCIENTAS SETENTA Y SIETE PERSONAS. Como ya veremos, esta cifra sólo se refiere a aquellos casos perfectamente comprobados, muchos de ellos por la propia prensa falangista. Pero, es seguro que excede la realidad, considerablemente de ese número por sí mismo monstruoso.

En el mes de agosto, el número de encarcelados fué de DOS MIL CIENTO OCHO. Veamos su distribución:

En San Sebastián fueron detenidos unas DOS MIL personas. Ese encarcelamiento en masa se realizó como preparación de la visita que en ese mes hizo a la ciudad cántabra el propio "caudillo". Fueron redadas policíacas de comunistas, socialistas, republicanos, o simplemente sospechosos de enemigos del régimen. Así se preparó el recibimiento "triumfal" del miserable agente hitleriano.

A fines de ese mes visitaron Vitoria los delegados del Congreso llamado de "Pax Romana". Vitoria, como se sabe, es una ciudad en la que dominan los elementos católicos. Para evitarlos quebrados de cabeza, la policía encarceló en esos días a 104 patriotas, acusados de diversas actividades delictivas. En Madrid fueron detenidos también en dicho mes Julio Nava, Eduardo Huerta y Julio Rodríguez, estudiante del primero, y los tres miembros valerosos del F.F.I. franquista, teniendo Nava grado de coronel. En Valencia, en fin, fué preso el antifranquista Francisco Bejar.

En el mes de septiembre, las detenciones, las torturas fueron también monstruosas. Su número se elevó a CIENTO SESENTA Y OCHO, aunque es indudable, que los detenidos en Córdoba hacen elevar aquella cifra de manera considerable.

En este mes hubo una persecución sañuda contra los campesinos. En la provincia de Toledo fueron detenidos más de 100 campesinos, especialmente de los pueblos de Escalante, Almorox, Quasimodo, Santa Cruz de Retamar, La Torre, Fuensalida. En la provincia de Córdoba fueron presos Rafael Ruiz, Tomás Emiliano, Ricardo Márquez, Teodomiro Gómez, Antonio Sánchez, Julián González, Julián Noguera, Juan Caballero y Antonio Tejera. Y en la propia capital cordobesa apresaron a Fernando López y otros muchos ciudadanos cuyos nombres se ignoran.

También fué mes de prisión de antiguos oficiales y jefes del Ejército Republicano. En Zaragoza apresaron a 12 acusados de pertenecer a organizaciones republicanas. En Barcelona 30 antifranquistas fueron presos, por reunión ilegal.

Asturias, en vanguardia siempre en la lucha contra Franco, fué campo de numerosas detenciones. Deslocan los de Uriarte y de la García Roza, Uriarte, fundador y dirigente del Sindicato Metalúrgico de Mondragón, dirigente de la J.S.U., jefe de Brigada del Ejército Republicano durante nuestra guerra.

García Roza, Secretario general del Comité Regional del P.C. en Asturias, con 20 años de historia revolucionaria, heroico luchador durante la guerra, reintegrado a España, para proseguir la lucha después de varios años de vivir en el exilio, fué asesinado en la cárcel de Gijón, como ya es sabido.

Con Uriarte fueron presos: Montes, de la J.S.U., Valentín García Blanco, Emilio Fernández, Iguanzo, Antonio Solís, José María Vázquez, Gregorio Lorca, Antonio Hermos-

asamblea de ese grupo escisionista del P.S.O.E. —asambleas parecían celebradas en Francia han tenido la repulsa de grupos de afiliados que públicamente han expresado su protesta—, sino la peroración de Prieto ante ella.

No hay duda de que, por el momento político en que el discurso fué pronunciado, es decir, cuando el planteamiento del caso de España ante la O.N.U. constituía un primer paso positivo que había que impulsar para poder lograr el objetivo que el Gobierno de la República no pudo ser más aviesa. No sólo ha sido un intento más contra la unidad republicana, para señalar el camino de la capitulación —en el cual es la unidad el obstáculo principal— sino que ha pretendido dar un golpe a los esfuerzos de las organizaciones, pueblos y Gobiernos están haciendo para que la Asamblea de la O.N.U. tome la actitud que la democracia mundial exige, para impedir una resolución favorable a los intereses de España y de la República y que no puede ser otra que la adopción de medidas prácticas de aislamiento diplomático y comercial del régimen franquista. Todo su discurso estuvo aderezado con la consabida manía hitleriana de lucha contra la Unión Soviética, contra la unidad de las grandes potencias, contra la democracia mundial, contra la clase obrera y sus organizaciones mundiales, y también, contra el comunismo, contra los comunistas españoles, poniéndoles en evidencia, fatal para él, al llamarnos "desleales, hipócritas y traidores" en los momentos en que Franco asesinaba al dirigente comunista asturiano Casto García Roza y estaba torturando al dirigente comunista marplatense Agustín Zorza.

Además, el discurso de Prieto ha estado en sincronización perfecta con los propósitos del Sr. Belt, embajador de Cuba en el EE.UU., y su principal delegado ante la O.N.U., uno de los intrusos más contumaces en nuestros problemas internacionales sin que nadie le haya dado vela en el entierro. Prieto y Belt (más conocido éste en Cuba por "Mister William", apodo ganando y merecido como agente del imperia-

Solidaridad de los vascos en México con la lucha del país

Las numerosas luchas que se están produciendo en Euzkadi, particularmente de la clase obrera por reivindicaciones económicas, han tenido su culminación en la huelga iniciada en Altos Hornos de Baracaldo y extendida rápidamente a otras factorías sidero-metalúrgicas y a la zona minera. La censura franquista ha impedido que se conocieran los detalles de esta importante huelga, pero conociendo la enorme concentración proletaria de esta zona su madurez política y su experiencia de lucha, es fácil calcular las proporciones y el valor extraordinarios de semejante batalla.

Las consecuencias de esta acción, aun sin conocer el desarrollo posterior que ha tenido y sus frutos inmediatos son incalculables. Toda una serie de movimientos que están hoy planteados en diversas empresas de Euzkadi, o al plantamiento de reivindicaciones que existen en otras, como Altos Hornos de Vizcaya, Babcock Wilcox, etc., es indudable que reciben un gran refuerzo y mayores posibilidades de triunfo. Esta batalla estimulará la realización de nuevos movimientos en otras empresas,

en sus heroicas acciones: "VASCOS RADICADOS MEXICO RUEGAN TRANSMITA ORGANIZACION RESISTENCIA EUZKADI SALUDO EMOCIONADO ANTE GESTA HUELGA GENERAL BILBAO Y MAGNIFICA ACCION COMBATIVA NUESTRO PUEBLO INICIAMOS CAMPAÑA TENDENTE LOGRAR AYUDA ECONOMICA ORGANIZACION INTERIOR A TRAVES NUESTRO GOBIERNO — Solidaridad de Trabajadores Vascos; Partido Nacionalista Vasco; Acción Nacionalista vasca; Partido Comunista de Euzkadi; Izquierda Republicana de Guipúzcoa; Unión Republicana de Euzkadi.

Esta actitud de las organizaciones vascas en México señala el camino justo de adhesión, estímulo y solidaridad con la lucha antifranquista del interior, que conviene a los intereses de nuestro pueblo. Este ha decidido con su acción combativa, con su heroica voluntad y sacrificios, que es el camino de la lucha el que nos lleva a nuestra liberación, y todos estamos obligados a poner en ella cuanto nos es posible para hacer más corto el camino de la victoria.

CONTRA EL HAMBRE Y LAS MENTIRAS

Siguen las agencias informativas transmitiendo, desde el mismo interior de España, diarias noticias de la lucha obrera y popular contra el franquismo, contra la insostenible situación de hambre, contra la Falange criminal y cínica.

"Queremos pan y no discursos" es la bandera valientemente tremolada por millones de españoles en un gran clamor nacional. Con ella se están llevando huelgas —algunas de tanta importancia y volumen como la del proletariado bilbaíno en altos hornos y minas—, protestas, plantas y manifestaciones.

El franquismo y su demagogia están quedando así a los ojos de todo el mundo en la más flagrante evidencia. Frente al régimen acusante de tanta hambre y privaciones, el pueblo se lanza a la acción en fábricas y calles. Frente a la prensa falangista, exponente fundamental de la demagogia y de las mentiras de Falange, el pueblo pone en práctica medidas de Salubridad y de defensa de la verdad.

La indignación del pueblo ante el desdoro sin precedentes de los voceros y periódicos falangistas queda de relieve por las noticias transmitidas, el 29 de noviembre, por los corresponsales extranjeros en España. Bombas y explosiones impusieron el silencio a diversos periódicos falangistas, que han desarrollado campañas hitlerianas hasta la médula los de Barcelona, "Solidaridad Nacional" y "La Prensa", y el de Alicante, "La Vanguardia". Así es como nuestro pueblo lle-

Medicina para Franco y su prensa hitleriana



Actividades en México contra el terror franquista

Por la salvación de Zorúa

Durante la celebración del V Congreso del Sindicato Único de Trabajadores del Distrito Federal, en el Hotel del Prado de esta ciudad, se planteó el problema de la ayuda y solidaridad para con el pueblo español, por el delegado fraternal de dicho Congreso en representación de la FOARE. El Delegado al Congreso, Sr. Montalvo contestó en términos elogiosos para la lucha de nuestro pueblo, aceptando las proposiciones planteadas. Por el Presidium del Congreso, el Lic. Rómulo Sánchez dió lectura a las resoluciones del mismo, entre las cuales citamos como más importantes, la de luchar contra la penetración falangista en México, declarando el boicot hasta no permitir que penetre en el país ningún español que no tenga su documentación debidamente visada por las autoridades republicanas españolas. Se enviaron mensajes al Secretario Gral. de la ONU, Embajador de Cuba en Madrid, y al de los Estados Unidos en la misma ciudad, pidiendo su intervención contra el terror franquista, protestando por el asesinato de García Roza y proponiendo se de asilo en cualquiera de los países que lo han ofrecido, a los patriotas españoles sometidos a tortura y en inminente peligro de muerte, Agustín Zorúa, Salvador Uriarte, Isabel Sanz Toledano, María Teresa Toral, Consuelo Martínez Alonso, etc. El Congreso también aprobó en sus resoluciones, participar con su ayuda económica en la campaña pro-guerrillas de la FOARE.

Firmado por numerosas personalidades de las artes y las letras de México, ha sido dirigido un mensaje a la Sra. Viuda de Roosevelt, pidiendo su intervención para salvar del terror franquista, al profesor

En este sentido han dirigido mensajes a la ONU, Embajador de los EE.UU. en México, Embajador de la Gran Bretaña en México, al C. Presidente de la República Mexicana, al Secretario de la ONU, con una profusa información sobre el terror y en igual sentido al Departamento de Estado de los EE.UU.

A las mismas Organizaciones y personalidades, han enviado cables, telegramas y cartas de protesta, junto con la Asociación "Mariana Pineda", las siguientes organizaciones mexicanas de mujeres: Bloque de Mujeres Revolucionarias; Federación del Sind. de Trab. al Serv. del Estado; Comité Femenil de la Colonia Escandón; Bloque de Mujeres de Barranquilla (Tabasco); Comité Femenil de la Colonia Estado de Hidalgo; Unión de Mujeres de Mixcoac; Unión de Mujeres de la Colonia Tláhuac; Veteranas de la Revolución y otras muchas más.

La Agrupación de Universitarios unos tarjetas de propaganda mas de protesta contra el terror franquista, contra el asesinato de García Roza y por la salvación de la vida de Agustín Zorúa y demás detenidos en Madrid, al Presidente de la ONU, Mr. Spaak y al Secretario de la misma, Mr. Trygve Lie, ambos firmados por su Presidente, Sr. Pablo Lorenzo Laguarda.

La FOARE ha puesto en circulación una serie de tarjetas de propaganda con los retratos de García Roza, asesinado en la cárcel de Gijón y del Prof. Agustín Zorúa, detenido en la cárcel de Madrid y en grave peligro de muerte, bajo las garras del terror falangista.

El presupuesto franquista para 1947 8.200 MILLONES PARA REPRESION Y GUERRA

Acaba de hacerse público el presupuesto franquista para el año 1947. Según información oficial el presupuesto de gastos alcanza la cifra de 14.000.000.000 de pesetas y el de ingresos 12.963.523.857,00, es decir que el déficit actual monta a más de 1.000.000.000 de pesetas, a pesar de que se establecen considerables aumentos en los impuestos.

Es extraordinariamente importante conocer todas las cifras de este presupuesto catástrofica de la economía del régimen nazifascista de Franco, sin olvidar algunos aspectos característicos del mismo que comentaremos inmediatamente.

He aquí los datos del Presupuesto de Gastos:

Jeftatura del Estado	2.986.579.52	Pts.
Cortes Españolas	12.518.500.00	"
Secretaría General de Falange	35.976.899.03	"
Deuda Pública	2.081.390.348.00	"
Clases Pasivas	599.776.920.00	"
Presidencia del Gobierno	90.622.487.34	"
Gobernación	1.962.010.312.43	"
Ejército de Tierra	90.622.487.34	"
Marina de Guerra	861.638.806.78	"
Ejército del Aire	1.059.756.564.79	"
Acción Española en Marruecos	673.623.977.00	"
Justicia	437.950.914.60	"
Asuntos Exteriores	144.052.058.47	"
Industria y Comercio	113.937.359.82	"
Agricultura	111.418.292.16	"
Educación Nacional	186.300.453.00	"
Obras Públicas	1.155.280.769.28	"
Trabajo	309.379.946.25	"
Hacienda	170.412.982.73	"
Contribuciones y Rentas Públicas	170.412.982.73	"
Obligaciones a Extinguir	248.385.886.99	"
Tribunal de Cuentas	2.443.860.00	"
Total	14.093.860.509.44	Pts.

Por tanto el presupuesto de gastos sobrepasa la cifra de 14.000.000.000 de pesetas, aumentándose en más de 800.000.000 pesetas

3877 detenciones...

(Viene de la Pág. 1.)

En Barcelona y Zaragoza fueron detenidos numerosos jefes y oficiales del Ejército Republicano acusados de haber organizado la A.F.A. R.E. (Agrupación de Fuerzas Armadas de la República Española). El número de oficiales presos fue de 5 en aquellas dos capitales.

En Madrid fué también preso en este mes Luis Sánchez Cortés.

Con él, el número de presos en octubre se eleva a CIENTO NOVENTA Y UN PATRIOTAS.

Por último en el mes de noviembre, refiriendo nuestros datos sólo a los diez primeros días, el terror se agudiza de manera extraordinaria. Pasan en este mes de CUARENTA Y OCHO las detenciones.

En los primeros días de dicho mes la policía inventó un supuesto y tenebroso "complot comunista", con vistas especialmente al exterior, sobre todo para influir las resoluciones de la ONU.

Sólo en Madrid el número de detenidos pasa seguramente de CIENTO. Entre los detenidos figura el valeroso dirigente comunista Agustín Zorúa Sánchez. Con él son presos Aurora Sánchez Tudela, Silverio Ruiz, Emilio Carrera, Jesús Pinilla, Juan J. Bernes, Lucas Muñoz, Manuel Hernández Leal, Faustina Romeral, Teodoro Carrascal, Leoncra Corrales, Eduardo Huertas, Teófilo Díaz y Fernando Bernál.

En Barcelona son detenidos 200 antifranquistas y 80 oficiales republicanos, entre ellos el coronel Márquez.

En Valencia, Córdoba, Toledo, Cuenca se realizan detenciones en masa, así como en Tarragona, aquí con el pretexto de un descubrimiento de armas.

En Toledo, son presos 26 patriotas que son sometidos a salvajes torturas. Entre ellos Eugenio Gómez, Crescencio Sánchez, Timoteo Jurado, Juan Olmacco, Manzano Herreuel, José A. Domínguez y Leoncio Real.

el presupuesto del año anterior.

Estas cifras son elocuentes a simple vista y señalan gráficamente la ineludible bancarrota del régimen; la inflación desbordada, sin ninguna cobertura de oro; el déficit progresivo de la economía; el aumento escandaloso de los impuestos año tras año y el desastre presupuestario en el capítulo de gastos con objeto de atender "las necesidades" del aparato represivo.

Es aleccionador observar que los gastos acumulados de Gobernación; Ejército de Tierra, Marina de Guerra, Aire, Acción Española en Marruecos, Justicia, Jefatura del Estado, Presidencia del Gobierno y Secretaría General de Falange, o sea lo que pudieramos llamar aparato represivo y militar del régimen, alcanza la cifra de 8.200.000.000 de pesetas en números redondos, es decir que solamente dicho aparato represivo y militar consume el 50% del presupuesto de gastos. De esta manera se comprende que Educación no alcance ni el 9% del total, Trabajo el 3%, Agricultura el 1% e Industria y Comercio otro tanto.

El régimen franquista en su desesperada agonía, ante la inminencia de su ruina económica y financiera, hostigado por la lucha del pueblo español y por la repulsa de todos los pueblos del mundo, se ve obligado a aumentar considerablemente el presupuesto de gastos para el año 1947 recurriendo a una pavorosa inflación monetaria que precipita la catástrofe del régimen.

Un examen somero de las cifras que acabamos de transcribir explicita, y demuestra palpablemente, la esencia nazifascista del régimen de Franco y los métodos típicamente nazis que emplea para mantenerse en el poder. Los propios números irrefutables de la información franquista ponen de manifiesto la miseria espantosa que fligela al pueblo español y hacen resaltar cómo la pandilla de criminales y bandoleros que constituyen el gobierno actual de España se ve obligada a aumentar progresivamente sus fuerzas represivas, consumiendo casi toda la riqueza de la economía española para continuar su política inlame de asesinatos y deprivaciones.

Consideramos conveniente que algunos de los Delegados que todavía se resisten a tomar medidas energicas contra Franco en la ONU, meditasen honradamente sobre las cifras del presupuesto de Franco, cuyo régimen constituye sin género de duda un verdadero peligro para la paz del mundo.



El Comité Coordinador pro República Española, el dinámico organismo antifranquista que tan intensas actividades realiza en Estados Unidos en favor de nuestra causa, celebró en Nueva York, con motivo del Manhattan Center. La foto muestra al Coro del C.I.O. actuando en la tribuna del acto. Más de 6.300 dólares fueron recogidos entre la concurrencia para ser destinados a los presos que sufren en las cárceles de Franco.

El Gobierno chileno, en favor de Agustín Zorúa

Noticias publicadas por diversas agencias americanas informan de que el Gobierno de Chile, por medio de su Ministro de Relaciones Exteriores, señor Raúl Juliá, ha prometido realizar nuevas gestiones ante el gobierno franquista solicitando la cesación de las ejecuciones de republicanos y demócratas españoles. Visitado por una comisión hispano-chilena de personalidades, el señor Juliá prometió interés de inmediato por la vida de Agustín Zorúa y demás republicanos que son objeto de torturas en Madrid, y acordó que giraría instrucciones al representante de Chile en Madrid para que visite a los detenidos y rinda un informe sobre su situación al Gobierno chileno.

Es digna del mayor aplauso esta actitud del Gobierno democrático de Chile, y digna también de ser seguida urgentemente por todos los demás Gobiernos democráticos de América.

en estos momentos sufriendo martirios sin nombre, hasta ponerse en peligro sus vidas, Uriarte, Montes, Valentina García (valiente joven socialista unificada) Blanco, Fernández, Iguanzo, Solís, Vázquez, Lorca, Hermosilla y Eugenio Herrera.

En Tarrasa, un grupo de antifranquistas presos, entre ellos seis mujeres, llevan seis meses sometidos a los más bárbaros martirios.

En la cárcel de Jaén murió por no poder resistir los golpes recibidos el comunista Pablo Bat. Junto con él fueron torturados otros varios, entre ellos el antifranquista Botanero. Muchos presos se hallan en esta cárcel encerrados en celdas de castigo. Culpables de estos martirios y de la muerte de Bat, son los carceleros José Garza, Juan Giménez, José Fernández y Francisco Reuel.

En la mayoría de las cárceles el trato a los presos es el mismo.

patriotas asesinados por la Guardia Civil.—Alcalá la Real (Jaén) y Castillo de Locubín: un campesino y el guerrillero Francisco Ibañez.— Talavera de la Reina (Toledo): Jesús Bayón y Manuel Tabernero, guerrilleros, muertos por la Guardia Civil concentrada de Toledo, Talavera y Oropesa.—Verín (Galicia): los civiles asesinados al llamado "Alcalde de León, antifascista entregado por la policía portuguesa.—Puebla de Brullón (Lugo): un campesino antifranquista.—Parroquia de Ponto (Pontevedra): un patriota asesinado.

El total de víctimas de este solo mes de septiembre es de VEINTIUNA, todas asesinados por la Guardia Civil.

En el mes de octubre, murieron también a manos de la Guardia Civil, un total de NUEVE patriotas. Su relación es la siguiente: Castejar (Cádiz): campesinos José Sierra y Antonio Melgar.—Villanueva del Rosario: un patriota.—Telox (Granada): Fernando Lara, vecino de Guaro.—Término de Villaviciosa (Córdoba): los patriotas Antonio Contos y José Molina Campos.—Quiroga (Lugo): Constantino Gómez.—Tiemble (Ávila): Aribas, guerrillero.—Venta del Moro (Valencia): un patriota asesinado.

Durante los diez primeros días del mes de noviembre, fueron asesinados DIEZ Y OCHO personas, muchas de ellas inocentes de toda acción. Su enumeración es la siguiente:

Albalade (Granada): Diego García Gómez, Juan y Carlos Riverá Jiménez.—Algora (Cádiz): Bernabé Rodríguez Carrillo.—Madrid: el 4 de noviembre se realizan gran número de asesinatos en toda España, especialmente en Madrid, aplicando la "ley de fugas". La cifra de estas víctimas de la barbarie se desconoce. Sólo existe el dato de que en la calle de María Luisa fueron muertos dos patriotas por la Guardia Civil.

En la provincia de Toledo, durante los primeros días de noviembre, la Guardia Civil ha cometido innumerables asesinatos, bajo la acusación de ayuda a los guerrilleros. Ocho campesinos murieron por tal causa. Sus nombres son: Jesús Gómez, Francisco Blas, Ángel López, Valentín García, Félix Montero, Emilio Fernández, José Serrano y Rufino Iglesias.

También Antonio Olmo, Manuel Jaén y un tercero, cuyo nombre se ignora fueron asesinados por la Guardia Civil en Alcalá la Real (Jaén).

Resolución de NUESTRA BANDERA

Ante la reorganización de la UGT en España

Por Antonio MIJE.

Los progresos de la clase obrera en la reorganización de sus sindicatos, en la creación de grupos sindicales en las fábricas y en el desencadenamiento de las luchas huelguísticas, se hacen cada vez más visibles en estos últimos meses. Son muchos los ejemplos que conocemos de la actividad sindical de las masas trabajadoras, que demuestran que Falange no ha logrado corromper la mentalidad ni la conciencia de las masas obreras, que no ha conseguido influir de manera efectiva entre los obreros, que no ha alcanzado ni prestigio y menos autoridad, pese al desarrollo de una desvergonzada demagogia, porque el odio antifranquista, el espíritu de clase, el sentimiento democrático es tan profundo en la clase obrera, que ha constituido una verdadera fortaleza que el franquismo no ha podido conquistar.

ALGUNAS EXPERIENCIAS DE LAS HUELGAS OBRERAS

Las huelgas obreras han aumentado en volumen y en importancia en los centros proletarios principales de España.

Las numerosas huelgas hechas en Barcelona y Madrid, en Asturias y Sevilla, en Euzkadi, Galicia, así lo demuestran. Huelgas éstas en las que han participado muchos miles de obreros pertenecientes a industrias fundamentales, particularmente de la industria de guerra, metalúrgicos, industria textil, gráficos, construcción y otras profesiones.

En la orientación política permanente, dada por nuestro Partido, ha ocupado un lugar destacado la preparación y desencadenamiento de las luchas parciales de la clase obrera. Hemos basado nuestra orientación en el conocimiento del estado de miseria y la situación de hambre de las masas obreras y populares, en el ambiente de indignación y de protestas que surgía de las entrañas de las capas populares.

Estábamos plenamente convencidos de que las huelgas parciales, no obstante el terror franquista, eran perfectamente realizables, y una comprobación de esto es que las luchas parciales se cuentan por centenares y la participación de los obreros en ellas por decenas y decenas de millares.

La inmensa mayoría de estas huelgas han sido desencadenadas por reivindicaciones de tipo económico, en muchas de ellas reclamando compromisos que la patronal no quería cumplir, exigiendo el cese de abusos que se cometían en fábricas y talleres. Estas reivindicaciones se han originado en muchos casos espontáneamente, obedeciendo a una actitud de indignación y rebeldía de los obreros y sin que existiera la debida preparación. A veces, los obreros han respondido con la lucha a los atropellos de patronos falangistas.

Otra característica de las huelgas y planes en las fábricas ha sido la participación de la mayoría de los obreros en ellas. Se ha podido comprobar que el esquirolaje no ha podido ser utilizado en gran medida por los falangistas para romper las huelgas. En este hecho hay una prueba innegable de que Falange no ha podido ganar fuerzas y tener bajo su control efectivo a las masas obreras.

También ha sido muy positiva la unidad que se ha llevado a cabo en muchas huelgas, entre los ugetistas y cenetistas. La propia lucha ha impulsado la unidad de acción obrera y hoy conocemos la existencia de Comités de Enlace UGT-CNT en Madrid, Barcelona y otras provincias.

LA LUCHA HUELGUISTICA Y LA ORGANIZACION

El crecimiento de las luchas parciales obedece, en

Torturas

Pero el terror franquista no tiene sólo su expresión en la detención en masa de los patriotas, en las más fútiles pretextos. Su norma brutal se expresa sobre todo en las torturas a los sádicos martirios a que someten a los detenidos, pretendiendo, sin lograrlo, que descubran las organizaciones a que pertenecen, las personas que con ellos actúan en el movimiento heroico de la resistencia.

Esos martirios, es falso, como afirma el Director de Prisiones, que no se realicen en las cárceles. Es verdad que los martirios más brutales se hacen en las comisarias y calabozos policíacos y de Gobernación, pero, como veremos en seguida, también en las cárceles franquistas se someten a los martirios más horrendos a los presos.

En agosto, los detenidos Julio Nava y Eduardo Herrera, son sometidos en los calabozos de la Dirección de Seguridad a viles martirios, así como en la Comisaría de Valencia fueron torturados Francisco Bejar, Julio Rodríguez y cinco jóvenes antifranquistas más. Los hermanos Olamo y Blas Quintana, detenidos en Vitoria muestran aún los señales de los castigos recibidos.

Pero los casos más bárbaros son los de los dos grandes luchadores García Roza y Celestino Uriarte, detenidos en la Comisaría de Gijón. García Roza es golpeado con tal brutalidad y martirizado con tal saña que, a pesar de su entereza, es muerto a manos de sus verdugos. Uriarte fué entregado a una brigada especial de policía mandada por el jefe falangista Saez. Fué golpeado tan brutalmente que le rompieron un hombro y le desgarraron la carne en manos y pies de tal manera que estuvo ocho días sin poder moverse. Su camisa ensangrentada fué entregada a los consulados extranjeros de Gijón, como prueba irrefutable del trato que los presos reciben.

En Avila sufrió terribles torturas Pablo Capitán, y en Toledo sufrieron un trato cruel 100 campesinos detenidos bajo la acusación de haber encubierto a los guerrilleros.

El joven socialista unificado Montes, detenido con Uriarte, sufre también torturas increíbles y lo mismo sucede a José Isasa, José Antonio Llerandi y Luis Sánchez Cortés, presos en la Dirección de Seguridad de Madrid.

Pero igual ocurre en las cárceles, como antes decíamos. En la cárcel de Ondárreta se distinguen en las torturas los carceleros Juan Rivera y Santiago Porrón. Allí sufren martirio Aroyo Turrillas y Elizagaray. En el Coto de Gijón están

Cartel Electoral



¿Qué le parecen estos tres candidatos? (Guasp, en "El Popular", de México)

Solidaridad internacional

La solidaridad del mundo ejerce un gran presión sobre el régimen de Franco y, en muchos casos, ha

En España serán...

(Viene de la pág. 1).

paña, que públicamente ha declarado estar dispuesto a luchar por que en España liberada de la tiranía franquista, sea establecido un régimen democrático nacido de la voluntad popular, expresada en unas elecciones libres y democráticas.

Están los millones de mujeres de todos los países que han participado en la lucha contra el fascismo, y que unidas en el mismo afán de defender la paz y la democracia, actúan en las filas de la Federación Democrática Internacional de Mujeres.

El pueblo español espera que todas esas fuerzas intensifiquen su actividad y su lucha hasta lograr de los Gobiernos que aún no lo han realizado, la ruptura de relaciones económicas y diplomáticas con el franquismo, y el apoyo al Gobierno republicano, como un paso decisivo para el restablecimiento de la democracia en España.

Las masas trabajadoras españolas siguen con atención el desarrollo de la política internacional. Hoy como ayer, ven a la vanguardia de la lucha por el derecho, la libertad e independencia de los pueblos, a la Unión Soviética, a su heroico pueblo y al gran Stalin. Y cada día más profundamente se afirma en el corazón torturado de nuestro pueblo, el amor hacia el gran país del socialismo.

Nosotros estamos seguros, repetido de que los propósitos de la reacción sobre España no triunfarán. A despecho de las maniobras y de las intrigas de los grupos reaccionarios, las fuerzas democráticas se desarrollan y consolidan en todas partes y el porvenir les pertenece.

También en España serán derrotadas las fuerzas fascistas. Y España ocupará, entre los pueblos del mundo, el lugar que le corresponde por su historia, por la lucha y por los sacrificios de su gran pueblo.

Importantes declaraciones del camarada Mauricio Thorez

"La unión de las fuerzas obreras y republicanas es el cimiento seguro de la democracia"

Después de la gran victoria comunista en las elecciones del 10 de noviembre, el camarada Mauricio Thorez, Secretario General del Partido Comunista Francés, ha hecho una importante declaración al diario londinense "The Times".

Deseamos el establecimiento de los lazos de amistad y alianza entre Gran Bretaña y Francia. Soy de una provincia regada por demasiada sangre británica para no comprender el valor de la amistad franco inglesa. El acuerdo debería ser el resultado de una comprensión recíproca de los intereses de nuestros dos países y de una justa solución de la cuestión alemana. No comprendemos que se nos niegue el carbón del Ruhr y se comprometa el resurgimiento de nuestro país.

Hemos repetido de manera expresa, en el curso de nuestra campaña electoral, que no pedíamos al pueblo el mandato para aplicar un programa estrictamente comunista, es decir, basado sobre una transformación radical del régimen actual de la propiedad y de las relaciones de producción que se derivan de él.

La propaganda de Tsaldaris y de los imperialistas que le apoyan quiere hacer creer que los guerrilleros sólo luchan en el norte del país, cerca de las fronteras de Yugoslavia y Bulgaria. Más la realidad es muy distinta. No sólo se combate en Macedonia, sino que el combate por la libertad arde en Tesalia,

en la Grecia Central, en el Peloponeso, en las islas del mar Egeo, en fin, en zonas griegas las más distantes y diversas.

Es todo un pueblo el que, después de haberse batido heroicamente para sacudirse el yugo de los invasores hitlerianos, no se resigna a vivir privado de libertad bajo una dictadura manríquica-fascista que quiere mantener al país en el atraso y que encarcela y asesina a los mejores hijos de Grecia.

pueblos saben que sólo la reacción griega y la intervención británica que los sostiene son los culpables de que tras la salida de Grecia de los alemanes no clumbe sobre ese país el sol de la paz. Quienes han encendido la guerra civil—como se predijo en todos los idiomas—son los que han yugulado las libertades griegas, los que le han negado a Grecia el camino pacífico de la restauración de la democracia, los que le han impuesto por la fuerza de bayonetas extranjeras un nuevo fascismo.

Bulgaria reconoce al Gobierno de la República

Según una transmisión de la B.B.C., de Londres, del 2 del corriente, el Gobierno de Bulgaria ha acordado su reconocimiento al Gobierno de la República española, presidido por el Dr. Giral.

Es evidente que el Partido Comunista, en su actividad gubernamental y en el marco del sistema parlamentario que ha contribuido a restablecer, se limitará estrictamente al programa democrático que le ha valido la confianza de las masas populares.

La lucha por la independencia y la democracia en Grecia

La lucha por la libertad que, asistidos por su pueblo, libran los guerrilleros helenos, cobra rápidamente considerable envergadura.

En la etapa actual del desarrollo de la sociedad tenemos la convicción de que las nacionalizaciones—la vuelta a la nación de los grandes medios de producción monopolizados—constituyen un progreso en la vía del socialismo. Las nacionalizaciones quebrantan la omnipotencia de los oligarcas financieros, limitan las posibilidades legales de la explotación del hombre por el hombre, colocan en manos de un Gobierno democrático medios apreciables para la obra de restauración económica y social del país.

Homenaje al General Walter y al Ministro de Relaciones Exteriores de Polonia

El jueves, 28 de noviembre, se celebró en el Restaurant "Marocco" de esta ciudad un banquete en honor de los señores Wicenty Rzymowski, Ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, y del General Comandante Carlos Swierczewski, Vice-Ministro de la Defensa de Polonia, "General Walter" para nosotros, los españoles.

Democrática Polaca "Tadeus Kosciuszko" expresó su adhesión al acto por medio de una brillante intervención de la compañera Liza, enfermera de las Brigadas Internacionales, quien destacó emotivamente la semejanza entre la lucha del pueblo polaco y la del pueblo español por sus libertades.

El Sr. Prieto y...

(Viene de la Pág. 1.)
tiende, a su servicio, pues a tanto monta ser llamado "patriota español" por los fascistas asesinos de España.

En ese empeño los corazones de todos los pueblos están junto al pueblo griego. Nosotros los españoles, oprimidos por el fascismo, tenemos una comprensión profunda y emocionada para la lucha y los sufrimientos de los patriotas griegos y les deseamos que muy pronto puedan ver brillar en su vieja patria la bandera de la democracia.

Campana de Navidad

5000 pesos para nuestras camaradas en España

En el momento de cerrar este número, la situación de la Campaña es como sigue: Grupo Ramón Vía \$1.231.—; Grupo Aragonés, 570.—; Grupo Asturiano, 485.—; Grupo Levantino, 310.—; Grupo Manchego, 265.—; Grupo Banda Madrid, 250.—; Grupo Pepe Diaz, 210.—; Grupo Montañés, 125.—; Grupo Pedro Checa, 50.— Total \$3495.—

Pacto de unidad de acción entre comunistas y socialistas italianos

El día 26 de octubre los Partidos Comunista y Socialista italianos han suscrito un pacto de unidad de acción.

La unidad de acción entre comunistas y socialistas es también en Italia un arma probada que ha dado excelentes resultados en la lucha del pueblo italiano por su liberación de las garras del fascismo, en su marcha adelante por el camino de la democracia.

VIDA DEL PARTIDO

EXPERIENCIAS Y EJEMPLOS DEL TRABAJO DE LIGAZON CON LAS MASAS EN FRANCIA

Conocer de la línea política del Partido, cada comunista debe ser un propagador de la misma entre las masas. Su trabajo será más fructífero en la medida en que dicho conocimiento sea más profundo y cuanto más intensa y activa sea la ligazón que con los españoles de otras tendencias se tenga.

Es de una evidencia inconcusa que la política de unidad y de lucha que el Partido Comunista defiende, y por su parte aplica, es la única política capaz de terminar hoy de una manera justa con el franquismo e ir elevando mañana incandescentemente nuestro país hacia la democracia y el progreso, y que, por el contrario, la enemiga a la unidad, la pasividad, es en las actuales circunstancias un gran daño político.

Si es así, los comunistas, al acercarnos a los otros españoles, debemos convencerlos para que defiendan de la mejor manera posible sus propios intereses.

Pero nada lograríamos con ser los poseedores exclusivos y herméticos de la razón. Pasionaría ha dicho a este respecto con acertada justeza que "de poco valdría que poseyéramos una línea política justa si no organizásemos la actividad del Partido de modo que nuestra posición política sea conocida y apoyada por las masas".

Por eso el "secreto" de los éxitos o de las fallas en el trabajo de unidad y en todo el trabajo general del Partido reside, en su parte más importante y esencial, en la buena o mala ligazón de las organizaciones y los militantes del Partido con las organizaciones y militantes de los otros sectores republicanos.

No podríamos buscar ejemplos más recientes para ilustrar nuestra argumentación que los que brinda el trabajo del Partido en algunos departamentos para explicar a la emigración republicana los peligros que amenazan a la causa de nuestro pueblo por la conjura capituladora que fueron denunciados vigorosamente en el manifiesto del 16 de agosto.

La luz lanzada por el Partido Comunista sobre los planes de los capituladores ha llenado de rabia a éstos, y a permitido ver claro a cientos de miles de españoles que han mostrado inequívocamente su firme intención de oponerse a una tal traición y su disposición a luchar junto a todo el pueblo por una salida auténticamente republicana y democrática.

Pero ha habido también turbias intenciones tendentes a deformar ante los afiliados a otras organizaciones republicanas la firme actitud de nuestro Partido y que hasta inclusive han buscado provocar entre los españoles choques y violencias.

Es bien significativo y como es a raíz de la denuncia contra los capituladores hecha por nuestro Partido cuando en Clermont-Ferrand 17 socialistas del grupo escisionista de la U.G.T. abandonan éste para pasar al que está colocado bajo la disciplina de la auténtica Comisión Ejecutiva, y como en Fales (Calvados) la inmensa mayoría de los socialistas que componían el grupo escisionista de la U.G.T., a excepción de los cuatro que lo dirigían, es decir, 14 compañeros en total, realizan un desplazamiento idéntico.

Y como estos casos, otros muchos parecidos se han producido, sobre todo allí donde la campaña de esclarecimiento ha sido muy activa; en Perpignan, por ejemplo, todos los militantes del grupo socialista de Llois acudieron al acto organizado el 6 de octubre por la Junta Central de la U.G.T., en contra de lo que quería imponerles su dirección, y en comentarios después del acto, coincidieron unánimemente en estar identificados con el contenido político del mismo.

No dispuestos a seguir un camino antiunitario y provocador, en Marsella, 33 socialistas, de 38 reunidos por Leoncio Pérez, se niegan a ir a interrumpir un mitin organizado por la U.G.T. en dicha ciudad.

Por el contrario, son las palabras del dirigente socialista escisionista Gregori, las interrumpidas, en un mitin de Bayona, por socialistas de su mismo grupo que le increpan y señalan no estar de acuerdo con sus ataques a la unidad, mientras que en Mendives (Bajos Pirineos), socialistas de esa misma disciplina se niegan a comprar los periódicos que su grupo edita por su contenido antiunitario e insultante.

Son altamente aleccionadoras para todos los militantes del Partido estas experiencias de Trabajo entre las masas ugetistas y socialistas, que demuestran que cuando a éstos, como no importa a qué otras entre las republicanas y obreras, se les convence con un trabajo tenaz de la justa línea política de la unidad y de lucha común por nosotros, proclaman, con una reacción inmediata es, no pocas veces, que la de defenderla con una reacción inmediata es, no pocas veces, que la de defenderla con nosotros y con todos los españoles antifranquistas.

Lo sucedido en Clermont-Ferrand, en Fales, en Perpignan, etc., puede y debe repetirse por todos los sitios, hasta lograr que todos los españoles seamos unánimes en la defensa de la República y en rechazar los intentos de compromiso, condenando los manejos y actividades de los que tanto empeño ponen en fomentar la desunión entre los republicanos españoles.

Para ello, precisamente los militantes del Partido han de esforzarse en acentuar cada vez su ligazón con las masas hasta lograr, como Pasionaria señala, que "cada comunista sea el consejero, el orientador, el amigo de un grupo de compatriotas" y de este modo liberar de sus entorpecimientos actuales a la unidad antifranquista, fortalecerla para conseguir más rápidamente, por mediación de la lucha, la paz y la democracia en una España libre de fascistas y estrepelistas.

TEXTO DEL PACTO

1.—El Partido Socialista Italiano de unidad proletaria y el Partido Comunista italiano, intérpretes de las aspiraciones unitarias y de los intereses de los trabajadores, decididos a realizar la concentración de todas las fuerzas populares en la lucha contra las fuerzas reaccionarias conservadoras y por la conquista del Poder por parte de la clase obrera; convencidos de que los trabajadores no podrían alcanzar sus objetivos fundamentales ni asumir las funciones dirigentes y renovadoras de la vida política y social italiana sin la concentración y la unificación de los esfuerzos de los dos partidos;

Convenien, en plena independencia y autonomía, en la necesidad de precisar y reforzar el pacto de unidad de acción existente entre ambos Partidos. Los objetivos del pacto de unidad de acción son:

10.—La liquidación de todos los vestigios fascistas y de todas las tentativas de renacimiento del antiguo régimen.

20.—La defensa y consolidación de la República democrática y de las libertades públicas.

30.—La reforma industrial, basada en la realización de un plan orgánico de reconstrucción y de renovación industrial; la nacionalización de la industria monopolista, de la gran Banca y de los servicios públicos; la institución de los Comités de gestión.

40.—La reforma agraria, basada en la liquidación de los latifundios y de la gran propiedad agraria, con el incremento de la forma cooperativa de producción y de transformación de los productos agrícolas, la mejora de los contratos rurales y la ayuda que debe prestarse a todas las formas de cultivo directo de la tierra.

50.—La mejora de las condiciones de vida de los trabajadores manuales e intelectuales, mediante la defensa del salario, de los sueldos, pensiones, subsidios, haciéndoles adecuados al coste de la vida y a la mejora de las condiciones económicas generales del país.

60.—La defensa de la personalidad y de la dignidad humana de los trabajadores por medio de una legislación social que garantice a todos los trabajadores, asegurándoles el mínimo indispensable para alimentación, vivienda, escuela, asistencia médica y previsión contra las enfermedades, los accidentes y la vejez.

70.—La defensa del valor real del salario de los trabajadores, de las pensiones y de las pequeñas rentas mediante la defensa de la lira, que debe realizarse por medio de la tasa rigurosa de las rentas de las clases poseedoras, el impuesto extraordinario sobre el patrimonio, la reforma tributaria y el incremento de toda la actividad productiva de la nación.

80.—La paz, por medio de una política exterior que permita reconquistar lo antes posible la independencia política y económica de la nación, esto es, la libertad de producir, de comerciar y de emigrar, basada sobre el principio de la organización internacional de la seguridad colectiva y de la solidaridad entre los pueblos y entre las asociaciones obreras y democráticas de todos los países.

90.—Por la plena consecución de estos objetivos, el pacto de unidad de acción tiende a la conquista democrática de la mayoría de los sufragios y a la más estrecha colaboración de los Partidos con todas las demás fuerzas democráticas.

10.—Los dos Partidos reconocen la necesidad, para la consecución de los objetivos que se proponen, de cooperarse mutuamente.

10.—La liquidación de todos los vestigios fascistas y de todas las tentativas de renacimiento del antiguo régimen.

20.—La defensa y consolidación de la República democrática y de las libertades públicas.

30.—La reforma industrial, basada en la realización de un plan orgánico de reconstrucción y de renovación industrial; la nacionalización de la industria monopolista, de la gran Banca y de los servicios públicos; la institución de los Comités de gestión.

40.—La reforma agraria, basada en la liquidación de los latifundios y de la gran propiedad agraria, con el incremento de la forma cooperativa de producción y de transformación de los productos agrícolas, la mejora de los contratos rurales y la ayuda que debe prestarse a todas las formas de cultivo directo de la tierra.

50.—La mejora de las condiciones de vida de los trabajadores manuales e intelectuales, mediante la defensa del salario, de los sueldos, pensiones, subsidios, haciéndoles adecuados al coste de la vida y a la mejora de las condiciones económicas generales del país.

60.—La defensa de la personalidad y de la dignidad humana de los trabajadores por medio de una legislación social que garantice a todos los trabajadores, asegurándoles el mínimo indispensable para alimentación, vivienda, escuela, asistencia médica y previsión contra las enfermedades, los accidentes y la vejez.

70.—La defensa del valor real del salario de los trabajadores, de las pensiones y de las pequeñas rentas mediante la defensa de la lira, que debe realizarse por medio de la tasa rigurosa de las rentas de las clases poseedoras, el impuesto extraordinario sobre el patrimonio, la reforma tributaria y el incremento de toda la actividad productiva de la nación.

80.—La paz, por medio de una política exterior que permita reconquistar lo antes posible la independencia política y económica de la nación, esto es, la libertad de producir, de comerciar y de emigrar, basada sobre el principio de la organización internacional de la seguridad colectiva y de la solidaridad entre los pueblos y entre las asociaciones obreras y democráticas de todos los países.

90.—Por la plena consecución de estos objetivos, el pacto de unidad de acción tiende a la conquista democrática de la mayoría de los sufragios y a la más estrecha colaboración de los Partidos con todas las demás fuerzas democráticas.

10.—Los dos Partidos reconocen la necesidad, para la consecución de los objetivos que se proponen, de cooperarse mutuamente.

IV.—CONCLUSIONES

10.—Todos los comunistas y todos los socialistas están obligados a observar leal e íntegramente los acuerdos adoptados en el presente documento y a aplicarlos en el supremo interés de las clases laboriosas.

20.—Socialistas y comunistas deben sentirse lealmente solidarios en su acción de clase, considerando que un ataque lanzado contra uno de estos Partidos y contra el pacto de unidad de acción perjudica al interés, al prestigio y al conjunto de ambos Partidos.

30.—En caso de no llegarse a un acuerdo sobre un problema determinado se devuelve a los dos Partidos su respectiva libertad de acción en lo referente al problema en cuestión, pero sin determinar la caducidad del pacto, que continúa en vigor, mientras no sea denunciado por una de las partes.

40.—Una acción unitaria particular deberá ser acordada para el Sur de Italia, con el concurso de aquellos otros grupos políticos sinceramente democráticos que pueden contribuir eficazmente a la solución del problema de Italia meridional.

50.—En caso de no llegarse a un acuerdo sobre un problema determinado se devuelve a los dos Partidos su respectiva libertad de acción en lo referente al problema en cuestión, pero sin determinar la caducidad del pacto, que continúa en vigor, mientras no sea denunciado por una de las partes.

60.—Una acción unitaria particular deberá ser acordada para el Sur de Italia, con el concurso de aquellos otros grupos políticos sinceramente democráticos que pueden contribuir eficazmente a la solución del problema de Italia meridional.

70.—Para la U.D.I. y para aquellos organismos cuya participación han autorizado a sus propios adherentes, a los efectos de coordinar la acción y disciplinar las elecciones a los cargos interiores de modo que se garantice la representación paritaria o proporcional.

III.—ORGANOS DE PACTO

Los órganos y medios para la aplicación de las cláusulas enunciadas serán los siguientes:

10.—Para el estudio, coordinación y acuerdo sobre todos los problemas se creará un Comité de enlace central, compuesto de tres miembros de la dirección del Partido Socialista y tres de la dirección del Partido Comunista, y además dos secretarios. El Comité se reunirá periódicamente, al menos una vez por mes, para tratar todas las cuestiones

generales y de orientación y cualesquiera otras que se estimen necesarias y a petición de uno de los dos Partidos. Un miembro de la delegación comunista y otro de la delegación socialista harán las funciones de secretario y levantarán acta de las deliberaciones.

20.—La acción parlamentaria será coordinada por una Junta Ejecutiva, compuesta de tres diputados socialistas, tres comunistas y dos secretarios de los dos Partidos, que se reunirá siempre que sea solicitado por una de las dos delegaciones.

30.—La acción gubernamental será coordinada en reuniones de los ministros y subsecretarios socialistas y comunistas en presencia de los secretarios de ambos Partidos.

40.—Se crearán localmente Comités ejecutivos de enlace de jurisdicción provincial y municipal, compuestos por tres miembros de cada Partido, de los cuales un comunista y un socialista asumirán las funciones de secretario para levantar acta de las deliberaciones.

50.—Las disposiciones generales para emprender la campaña electoral serán dictadas por las Juntas Ejecutivas provinciales, de conformidad con los acuerdos de la Junta central. La formación de listas para las elecciones administrativas será encomendada a la Junta de enlace local.

60.—En el caso de no llegar a un acuerdo en sesiones municipales, la Junta local enviará la cuestión a la Junta provincial y ésta a la Junta Central.

